

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 183 (11830) Четверг, 15 сентября 1977 года

Цена 2 коп.

С перевыполнением

По-ударному продолжают трудиться в сентябре горняки орденоносной шахты «Комсомолец». Здесь все очистные бригады успешно наращивают темпы добычи угля. Самые высокие показатели в труде имеет очистная бригада А. Г. Таврина. В сентябре она работает с самым высоким суточным планом — 1350 тонн. И несмотря на то, что бригада находится в сложных горно-геологических условиях, она довела суточную нагрузку на забой до 1600 тонн угля.

С большим перевыполнением плана работает бригада лауреата Государственной премии СССР М. В. Качесова. За тринадцать дней она добыла сверх установленного плана 3900 тонн угля, 2500 тонн записала на свой сверхплановый счет и бригада Ю. Я. Иуса. Работая при плане 1300 тонн, она довела среднесуточную нагрузку на забой до 1400 т. угля.

А. АРИСТАРХОВ,

На заводе
„Кузбассэлемент“

ИНТЕРЕСНАЯ ЛЕКЦИЯ

Интересную лекцию о международном положении прослушали инженеры, технические работники заводауправления, с которой выступил лектор областного комитета партии В. П. Карагод. Он рассказал о советско-американских и советско-китайских отношениях, о важнейших событиях в мире, о неустойчивой борьбе ЦК КПСС и Советского правительства за укрепление мира во всем мире.

Заводчане остались довольны квалифицированной лекцией.

ВЕЧЕР НА АГИТПЛОЩАДКЕ

Состоялся заключительный в нынешнем сезоне вечер на летней агитплощадке завода «Кузбассэлемент». Совет агитплощадки отчитался перед жителями микрорайона о проделанной им за лето работе.

Члены совета агитплощадки Г. Г. Мука, В. А. Василюк и лектор Ю. Б. Шаталов за активное участие в работе этого общественного клуба под открытым небом были награждены Почетными грамотами и памятными подарками.

Затем группы заводской художественной самодеятельности выступили с концертом. Их песни и пляски по достоинству были отмечены дружными аплодисментами зрителей.

А. ДОЛУДА,

БЫТ — ЗАБОТА ОБЩАЯ



УВЕРЕННЫМ ШАГОМ

Второй год коллектив ДСУ № 7 работает на благоустройстве городских дорог и промышленных площадок.

За 8 месяцев текущего года управлением построено капитальных дорог 5,4 км при годовом плане 7,1 км, заасфальтированы тысячи кв. метров на промплощадках.

Четыре бригады дорожников соревнуются за успешное выполнение производственного плана, который на этот год составляет 1 млн. 3 тыс. рублей. Фактически дорожниками освоено уже 75 процентов запланированных средств.

Лучшими в управлении по итогам соревнования по праву являются бригады Т. Догадиной и А. Антонова.

А. ПОГРЕБЦОВА.

ЛУЧШИЙ ПОЧТАЛЫОН

23 года трудится в одном коллективе — почтовом отделении № 14 — старейший почтальон города Мария Ивановна Семенова.

«Лучший почтальон отделения» — называют М. И. Семенову в районном узле связи. Недавно ей вручена правительственная награда орден

«Знак Почета» за долголетний, безупречный труд. Жители четвертого участка, который обслуживает многие годы Мария Ивановна, очень признательны ей за ее внимание к ним. Вовремя доставленная почта, в срок принятая пенсия, открытка-поздравление и празднику, долгожданное письмо от родственника — да

мало ли услуг ждут люди от почтальона. Хороший почтальон — желанный гость в каждом доме, в любой квартире. М. И. Семенову на участке знают и стар и мал, встречают, как своего человека, делятся современными думами, советуются с ней. На все просьбы Мария Ивановна откликается с душой. За это ее и уважают.

Н. ИВАНОВА,

ДЛЯ ПОКУПАТЕЛЯ

Магазин «Радуга» за два последних месяца продал товаров на 44 тысячи рублей сверх плана. Особенно «урожайным» был июль: в этот месяц плановое задание было выполнено на 111 процентов. Видимо, было поступление дефицитных тканей, скажут. Да, было. Но в магазине на один только дефицит не надеются. Например, план децентрализованного закупки 60 тысяч рублей. А только в

1 и 2 кварталах этот закуп составил 93 тысячи рублей.

— Только что сделали подборку тканей еще тысяч на сорок в дневном объединении «Одежда». Возьмем драпы, трико с лансаном, — рассказывает директор магазина Г. Г. Гуверова. — При недостатке тканей децзакуп для нас большое подспорье.

В коллективе много делают для улучшения об-

служивания населения. Практикуются выставки-продажи (в нынешнем году прошли две выставки шерстяных и штапельных тканей), выходы на предприятия — шахту имени Кирова. И в магазине идет постоянное обновление витрин, выкладок товара. Работницы магазина стараются «показать товар лицом», заинтересовать покупателя, помочь ему в выборе ткани.

И. ПАВЛОВА.

Победа хлеборобов Украины

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев поздравил колхозников и рабочих совхозов, специалистов и ученых, работников сельскохозяйственных и заготовительных органов, коллективы транспортных организаций, учебных заведений, промышленных предприятий, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников, всех трудящихся Украины с замечательной победой, одержанной на ударном участке работы — зерновом производстве.

Земледельцы республики порадовали страну высоким урожаем, успешно выполнили социалистические обязательства по производству зерна, продали государству свыше одного миллиарда ста миллионов пудов хлеба.

Достигнутые украинскими хлеборобами успехи, говорится в приветствии товарища Л. И. Брежнева, — хороший подарок Родине в год ее славного юбилея — 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, весомый вклад в дело выполнения программы развития сельского хозяйства, выдвинутой XXV съездом партии.

Товарищ Л. И. Брежнев пожелал трудящимся Украины образцово завершить сельскохозяйственный год, успешно выполнить планы и обязательства по производству и продаже государству пшеницы, кукурузы, картофеля и животноводства, достигнуть новых рубежей во всех отраслях народного хозяйства, заложить надежную основу для более эффективной и качественной работы в третьем полугодии.

(ТАСС).

Вести из штаба заготовок

На 14 сентября картофеля выкопано более чем на 800 га. Собрано клубней 2711 тонн. В хранилища засыпано их около 2500 тонн.

Более организованно идет уборка в совхозах «Ленингополь» и «Комсомолец». Руководители этих хозяйств позаботились, чтобы уборка шла механизированно, а это повышает качество сбора картофеля. Трудящиеся города здесь работают в

тесном сотрудничестве с сельскими.

Первым сегодня заканчивает свое задание по копке картофеля коллектив фабрики подшошва. На погрузке клубней по-прежнему покаивают дорожный пример в труде бригады шахты имени Кирова, проморгса, гордзавва, хорошо трудятся кривовички СПМНУ, почтеры автоколонны №137 и многие шоферы всех городских автобуса. Однако при ручной копке уча-

ются школ № 2, 8, 36, 37, 42, 73 и коллективы некоторых предприятий и учреждений некачественно убирают картофель.

Наступила благоприятная погода. Она способствует форсированию заготовки «второго хлеба». Поэтому сейчас многое зависит от продуманной и четкой организации труда на плантациях, от добросовестности всех, кому поручена эта работа.

ПО КУЗБАСУ

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК. На машиностроительном заводе изготовлены термостойкие и детали для опытных машинных конвейеров ПЛ 50. Новинка принципиально отличается от существующих скребковых конвейеров. Вместо цепи та, которая крепится скребкам, здесь применены скребковые ролики. Это намного повышает долговечность машины, позволяет значительно увеличивать длину конвейерного става. Проектный срок службы — тринадцать лет.

Бейер может заменить 8-6 скребковых, что позволяет уменьшить число переключательных пунктов.

ОСИНЬКИ. План двух лет пятилетия выполнен в 60-летие Великого Октября многие бригады фабрики ремонта и пошива одежды. Недавно коллектив, которым руководит О. В. Бондарчук, первым рапортовал о досрочном выполнении своих обязательств. Все пошитые изделия здесь сдадут в первую очередь. Многие коллективы фабрики уже выполнили и годовую программу. 27 портных теперь трудятся в честь марта — мая 1978 года.

КИСЕЛЕВСК. Активно включился в борьбу за эффективность и бережливость коллектив шахтопроходческого управления. Большинство технических новшеств исследует именно эту тему. Одно из предложений — приспособление для откачки воды с помощью скатного вездехода при проходке горных выработок — способствовало экономии электроэнергии. Новинка сейчас находится на испытании шахтопроходчиков. Это предложение — результат творческой работы слесаря мехмата В. А. Озерова и токаря А. Т. Угонова.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ СССР

НАШ ОСНОВНОЙ ЗАКОН

Родительский долг

ПОШЛО уже до-вольно много вре-мени после опубли-кования проекта Консти-туции СССР, и все же... (Text continues with discussion of the constitution project)

в Польшаевском ЦСУ плотником, Надежда Моисеевна — в кинотеатре «Родина». Подрастали пятеро детей. (Text continues with a family story)

союз был искренен и прочен, поэтому они добились успеха. Нина Михайловна хорошо знает семью своих воспитанников, знает своих учеников. (Text continues with a story about a family and their children)

Петр служил в рядах Советской Армии и мечтает стать юристом. Дочь Зина работает в Новокузнецке после окончания торгового техникума. (Text continues with a story about a family and their children)

семьи Кайгородовых стали самыми родными. И родными стали учителя Нина Михайловна Лобанова, Евдокия Ивановна Беломишцева, Людмила Романовна Малюткина и многие другие. (Text continues with a story about a family and their children)

ПРОИЗВОДСТВО

Завод без отходов

Как сочетать промышленное производство с охраной окружающей среды? Интересное решение этой проблемы предложили ученые совместно с инженерами Николаевского гидролизно-дрожжевого завода на Украине. (Text continues with an article about a factory without waste)

Кибернетика против коррозии

В Институте электроники и вычислительной техники Академии наук Латвийской ССР создан комплекс аппаратуры для исследования коррозионных процессов. (Text continues with an article about cybernetics and corrosion)

Автоматический весовщик

Груз из ковша высыпан в кузов самосвала — и цифры, обозначающие вес груза с точностью до килограмма, дублируются перед водителем на приборном щитке кабины. (Text continues with an article about an automatic weighing scale)

Сопоставьте эти факты

Так хозяйствуют советские женщины

МОСКВА. Половину национального дохода Страны Советов создают женщины. Их непрерывно растущая роль в жизни советского общества отразили последние выборы в местные Советы, на которых они получили 49 процентов депутатских мандатов против 48 процентов на предыдущих выборах. (Text continues with an article about women's role in the economy)

Люди „второго сорта“

РИМ. Министр труда и социального обеспечения Италии Т. Антелинги вынуждена признать, что в стране только «крайне небольшое» число женщин имеет возможность получить работу. (Text continues with an article about women's employment in Italy)



В проекте Конституции СССР записано: «Воинская служба в рядах Вооруженных Сил СССР — почетная обязанность каждого советского гражданина». Ребята, пришедшие в городскую автошколу ДОСААФ, заранее готовят себя к выполнению этого нелегкого, но почетного дела. (Caption continues with a description of the photo)

ВСЕОБЩЕЕ ПРАВО НА ОБРАЗОВАНИЕ

«Граждане СССР имеют право на образование». Так сказано в статье действующей Конституции. (Text continues with an article about the right to education)

ФОТО М. НИКОЛОВА

На снимке: идут занятия в автоклассе школы ДОСААФ. (Text continues with a photo caption about a driving school)

Бережливость и экономия — забота каждого

Два подхода к делу

Приятно пройти по объектам дзельнявской насосно-фильтровальной станции. Чувствуется, что работающие здесь бригады Ф. Ф. Голодного и Р. И. Лобановой из Польшаевского СУ любят порядок. Для каждого строительного материала отведено свое место. Железобетонные конструкции складываются только на прокладках.

Аккуратность, говорят, сестра бережливости. У хорошего хозяина весь материал на учете.

Бережливость и экономное расходование строительных материалов стало повседневным правилом каждого рабочего на участке. Ненужные ва сегодня леса, опалубка заблаговременно уложены в местах, где их не помнут и не поломают. Изылишки труб, балок, рельс ожидают своей очереди в специально отведенном месте: весь металлолом собран в кучи и при первой возможности отправляется на приемный пункт.

— Трудно, видимо, навести такой порядок на стройке? — спрашиваю у Егора Михайловича Казначеева, начальника участка.

— Нет. Только нужно заниматься этим ежедневно, а не от случая к случаю.

Е. М. Казначеев знакомит с мероприятиями по экономии металла, строительных материалов, электроэнергии. Все учтено, все продумано. О каждом пункте этого плана знают не только

бригады, но и все рабочие. И не нужно заставлять плотника или бетонщика, штукатура или слесаря подобрать валяющийся кусок металла, обрывок проволоки. Они сделают это сами. В этом и сила коллектива. Любой случай перерасходования строительных материалов, металла на участке — это уже чрезвычайное происшествие.

На участке правило: бережливость и экономия — забота каждого. Назначены ответственные за включение и выключение электроэнергии, за расходованием цемента, песка, раствора, бетона и других строительных материалов.

Но иная картина на четвертом участке того же Польшаевского СУ. Объекты троллейбусного депо и механических мастерских настолько захламлены металлоломом, что создается впечатление, словно рабочие там и заняты, что все гнут, ломают, коречат и разбрасывают по территории. Вот в канаве валяются изуродованные металлические строительные леса. Начальник участка Г. Л. Гладко поясняет:

— Механизаторы из ПМК № 2 небрежно считали. Им предъявлен счет.

— Почему же в металлом не сдлите, ведь тут добрых полтонны металла?

— Руки не доходят.

Да, руки здесь не доходят до многого. Нача-

ли, например, строители власть перегородку из стеклоблоков, не закончив, бросили. А стеклоблоки так и валяются на земле, многие из них уже расколоты. Начальник же участка невозмутим.

— Что проку складывать эти блоки, если их безбоянно воруют, — говорит он.

На участке халатно, не по-хозяйски относятся к хранению строительных материалов. Приведенные примеры — не единичные тому подтверждения.

Видимо, недавний разговор на заседании партбюро Польшаевского СУ о строгой экономии и бережливом отношении к расходованием строительных материалов, топлива и электроэнергии для некоторых руководителей не пошел впрок.

Пора принимать строгие меры к тем, кто не бережет народное добро. Ведь одна тонна металлоконструкций стоит 237 рублей. А сколько расходуется на ее производство электроэнергии, топлива! Тут же готовое изделие, на которое затрачена уйма труда и средств, могут одним махом превратить в ничто.

Два участка одного управления, два подхода к экономии средств. А надо, чтобы подход к экономии и бережливости был один — государственный.

В. ВЛАСОВ.



Добросовестный, дисциплинированный работник, специалист своего дела — так отзываются и руководители, и рабочие механического цеха треста «Ленинскпромстрой» о молодом кузнеце Николае Кронхе. Ему 27 лет, но говорят о нем уважительно, и с его мнением считаются.

За короткий срок он освоил премудрости своей древней специальности. Заказы Николай выполняет быстро и с высоким качеством.

На снимке: кузнец Николай Кронх. Фото М. Никонова.

По родной стране

Дома становятся легче

Строительство 12-этажных жилых домов новой серии началось в Минске. Панели, на которых они собираются, изготовлены из легкого бетона с пористыми заполнителями. Поэтому вес каждого такого здания равен весу 9-этажного дома предыдущей серии. Монтируются они по прогрессивной технологии — бескаркасным способом. Роль несущих ко-

лонн и балок выполняют сами стеновые панели, обладающие высокой прочностью. За счет этого на каждом доме экономится только металла около трех тонн. Легкость — качество, отличающее перед зданиями этой серии перспективы «роста» даже за 20-этажный рубеж.

На работу приглашает компьютер

Быстро решать все вопросы, связанные с трудоустройством, помогает москвичам созданная в столице специальная автоматизированная информационная система.

Высокие и устойчивые темпы бурно развивающегося народного хозяйства СССР требуют систематического пополнения предпринимательской силой. Обеспечение кадрами народного хозяйства носит планомерный и организованный характер. Полная занятость трудоспособного населения — одна из самых характерных особенностей советской экономики.

В вычислительном центре систематически подготавливаются оперативные данные о потребности в рабочих и служащих. Они передаются в бюро по трудоустройству. Это позволяет быстро подобрать место работы с учетом профессии, квалификации и места жительства работника. Автоматизированная информационная система содержит данные и о заводских домах отдыха, об организованных при предприятиях филиалах вузов и техникумов, многие другие сведения о социальном развитии коллективов.

Конечно, отделы кадров предприятий и учреждений и сами ведут прием на работу. Но опыт показывает, что при самостоятельном переходе с одного места работы на другое человек затрачивает в среднем месяц, а с содействием автоматизированной системы — несколько дней.

В. МИЖИРИЦКИЙ, корр. АПН.

(Корр. ТАСС).

СЛОЖНАЯ ОБСТАНОВКА В ИСПАНИИ

«Не волнуйтесь, господа, дела идут прекрасно». Такими словами встретил журналистов, едва выйдя из самолета в Мадриде, председатель испанского правительства Адольфо Суарес. Между тем, дела в Испании пошли таким образом, что премьер-министру пришлось срочно вернуться домой, сократить программу своего визита в ряд зарубежных стран.

По словам газет, в отсутствие Суареса возникла реальная угроза правительственного кризиса. Несколько министров сообщили, что всерьез подумывают об отставке. А председатель конгресса депутатов Альварес де Miranda заявил, что в отставку должно уйти все правительство.

Нынешний кабинет является однопартийным: в него входят только члены руководимой Суаресом партии Союз демократического центра. По мнению Miranda, создавшаяся обстановка требует формирования широкого коалиционного правительства. Он считает, что туда должны быть приглашены представители левых оппозиционных партий.

Обострение противоречий внутри правящего лагеря подтвердила в интервью мадридской газеты «Панс» официальный представитель правительства Фернандо Ортега. Правда, он тут же обещал, что обстановка прояснится и без создания широкой правительственной коалиции.

Чем же вызваны возникшие сейчас осложнения? Настал момент, когда избранные на всеобщих выборах в июне депутаты приступают, наконец, к практической разработке основных положений конституции. Конституция эта призвана заменить старые франкистские законы, которые формально все еще остаются в силе.

Разногласия касаются важнейших вопросов будущего Испании. Чем она должна быть — монархией или республикой? Унитарным государством, или во времена Франко, или своего рода федерацией, учитывающей интересы национальных меньшинств? Кому должно подчиниться правительство — наследственному монарху или парламенту, избираемому всеобщим голосованием? И так далее.

Крайне правые силы, все еще пользующиеся определенным влиянием в государственном аппарате и армии, пытаются свести до минимума возможные изменения, сохранить как можно больше элементов франкизма и в законодательстве, и в повседневной практике.

Каким будет основной закон после франкистской Испании, зависит от исхода политической борьбы — а она развернулась как в стенах парламента, так и вне их, на фабриках, заводах, на улицах и площадях испанских городов, по всей стране.

(ТАСС).

БИОЛОГИЧЕСКИЙ МЕТОД НА СТРАЖЕ УРОЖАЯ

Ежегодно вредители сельского хозяйства уничтожают во всем мире огромные посевные площади. Только в США от них гибнет до 10 процентов урожая, а в Индии этот показатель достигает 75 процентов. Применение против вредных насекомых инсектицидов ограничено тем, что они оказывают губительное воздействие на окружающую среду, а также тем, что многие виды вредных насекомых выработали иммунитет к ядовитым препаратам.

Сегодня основные надежды ученых возлагаются на биологический метод борьбы, т. е. применение против вредителей сельского хозяйства различных полезных насекомых.

В стеклянной банке ползают едва различимые на глаз мушки.

— Это антомофиты — пожиратели насекомых, — говорит главный агроном Наманганской областной станции защиты растений Ибрагим Шамираев. — Мы выращиваем их лабораторно, а затем выпускаем на поля. Они уничтожают вредителей хлопков.

Трихограмма — так называется один из видов этих насекомых, которые уже проявили себя отличными «бойцами». Личинки трихограммы питаются содержимым яиц вредителей. 200 тысяч этих мушек, выпущенных на поля тремя партиями с

перерывом в пять-семь дней, уничтожают озямы и хлопковых совок на гектаре посевов.

Хлопководы успели уже убедиться в надежности и эффективности биологического метода защиты посевов. Если раньше в Наманганской области за сезон обрабатывали поля ядохимикатами до двенадцати раз, то теперь только один раз, и то лишь в местах массового скопления вредителей. Биологическая защита обходится в 13 раз дешевле химической обработки и исключает вредное воздействие на окружающую среду.

Сейчас в Узбекистане все областные станции защиты растений имеют биологические лаборатории для выращивания энтомофагов. Спрос на насекомых настолько велик, что такими лабораториями обзавелись и многие колхозы и совхозы.

Методика применения антомофагов была разработана учеными Ташкентского научно-исследовательского института защиты растений.

— Происходящую в природе биологическую борьбу люди начали использовать в своих целях уже давно, несколько тысяч лет назад. — говорит директор института Султан Алимхамедов. — Так, садоводы древнего Китая для уничтожения листоверток, повреждающих мадагаскарские деревья, применяли десных му-

равьев. В Аравии муравьи помогали бороться с вредителями финиковых пальм. В наше время биологический метод борьбы с вредителями значительно развился и получил теоретическое обоснование. В Узбекистане он поставлен наряду с другими методами на защиту главной сельскохозяйственной культуры республики — хлопка.

У хлопчатника сотни вредителей и десятки возбудителей болезней. По подсчетам ученых, только от вылета потерь урожая хлопка в Узбекистане могут составить не менее полуиндуса тонн. Проблема обостряется тем, что многие вредители хлопчатника выработали иммунитет против химических препаратов. Сотрудники биологической лаборатории института определили, какие энтомофаги наиболее эффективны для борьбы с теми или иными вредителями сельскохозяйственных культур.

Биологический метод с успехом применяется в Узбекистане и для защиты посевов овошных и бахчевых культур, табака, подсолнечника. Уничтожение сорняков — сорное растение заразило. Уничтожить его химикатами нельзя, так как яды поражают и культурные растения. Ученые Самаркандского государственного университета предложили использовать для

борьбы с сорняками мушку фитомизу. С помощью этой мушки охраняют высеваемые посевы не только в Узбекистане, но и на Украине, в Киргизии, Казахстане.

— Конечно, биологический метод нельзя считать универсальным средством от всех бед, — считает Султан Алимхамедов. — В Узбекистане широко применяют и бактериальные препараты, в частности децдробациллин, изготовляемый на основе спороспной палочки синбирского шелкопряда. Большие дозы препарата, безвредного для человека, животных и фауны, позволяют уничтожать до 90 процентов гусениц сорняков. Важным средством борьбы с сельскохозяйственными вредителями продолжают оставаться и химические препараты. Как и повсюду в СССР, Узбекистане наложен запрет на большинство сильнодействующих ядохимикатов, в том числе на хлорорганические препараты.

Таким образом, — заключает ученый, — пока лишь комплексное применение всех средств борьбы с вредителями дает наилучшие результаты. И все же думается, что биологический метод — оружие, заимствование человеком у природы, окажется в будущем одним из самых действенных.

В. МИЖИРИЦКИЙ, корр. АПН.

